GIANFRANCO DE TURRIS
(scrittore giornalista) 


La LevanteCon si candida ad essere la casa della fantascienza nelle sue varie e tante declinazioni. In questa casa non possono mancare i nomi di rilievo che sono il cuore pulsante della fantascienza italiana. Uno di questo nomi è sicuramente lo scrittore e giornalista Rai Gianfranco De Turris. Lo scrittore De Turris, oltre ad essere gradito ospite e partecipare alla Tavola Rotonda del Premio Letterario Giulio Verne e al Talk-show fantascientifico, verrà premiato come divulgatore dell’anno con il Premio Divulgazione Fantascientifica  Gene Roddenberry.

Nato a Roma, il 19 febbraio 1944, De Turris ha svolto molti lavori come giornalista radiofonico e televisivo per conto della RAI ed ha preso parte a numerose riviste e fondazioni letterarie dedicate al mondo della Fantascienza. Negli anni sessanta ha curato la sezione narrativa della rivista Oltre il cielo e, dagli anni settanta, è autore di numerosi saggi e libri di fantascienza molti dei quali su J. R. R. Tolkien, autore della famosa trilogia de “Il Signore degli Anelli”.

In seguito è stato direttore di L'Altro Regno, nota rivista di critica fantascientifica edita fino alla fine degli anni ottanta, ed è stato inoltre presidente del Premio Tolkien. Nell'ambito del fumetto ha collaborato per anni alla rivista Linus. In più edizioni ha vinto, sotto varie categorie, il Premio Italia dedicato alla fantascienza in lingua italiana. Tra i suoi vari scritti si ricordano, tra gli altri, "Le vie dell'Immaginario, Orrori di fine millennio, Il drago in bottiglia, Cronache del fantastico". 
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