EDIZIONI DELLA VIGNA 
(Responsabile Luigi Petruzzelli)


Le Edizioni Della Vigna nascono alla fine del 2007. La casa editrice presenta principalmente collane dedicate alla narrativa fantastica, ma anche a gialli e testi “classici”. Le Edizioni Della Vigna propongono sia libri su carta, anche in edizioni a tiratura limitata con copie numerate, sia libri elettronici. A richiesta i libri possono essere stampati per gli ipovedenti, con caratteri di grandi dimensioni.

Il catalogo delle Edizioni della Vigna comprende: “La Botte Piccola” (collana di narrativa fantastica. Propone opere attuali, ma anche ristampe di vecchie opere) “Cocktail” (collana più economica, di generi vari), Gli Espressi (nati come libri elettronici, ma con un breve preavviso disponibili anche stampati), Fermenti (dedicata alle nuove proposte italiane della letteratura fantastica), “Gran Riserva” (recupero di vecchie opere fantastiche, italiane o straniere), “Grand Cru” (classici della letteratura) e “Il Collezionista” (collana dedicata ai collezionisti di fantascienza. Ristampe di opere ormai rare o introvabili, cataloghi, libri di illustrazione).

A fianco della produzione stampata tradizionale, le Edizioni Della Vigna offrono quando possibile una versione elettronica dei testi, a un costo molto più contenuto della versione su carta. I libri elettronici della Edizioni Della Vigna sono formattati in modo da essere ottimizzati per le dimensioni del dispositivo che li leggerà. Come i libri stampati hanno, quando è il caso, illustrazioni o altra grafica, note, intestazioni, piè di pagina, caratteri diversi, etc… Sono dei libri a tutti gli effetti. In più hanno un indice che facilita gli spostamenti al loro interno. Alla LevanteCon 2011 per le Edizioni della Vigna sarà presente il responsabile Luigi Petruzzelli.

Sito Internet: www.edizionidellavigna.it
